

Выходит 9 раз в месяц

Адрес редакции: с. Урень, Горьк. области, Первый железнодорожный переулок, дом № 14.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 12-й

Четверг 7 ЯНВАРЯ 1943 г. № 2

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Самоотверженным трудом усиливайте помощь фронту! Свято выполняйте свой гражданский долг перед родиной и ее доблестными защитниками на фронте!

Построим самолет „Уренский колхозник!“

Поддержим инициативу членов сельхозартеля „Трактор“

Героическая Красная Армия наносит сокрушительные удары по вражеским полчищам. В районе Сталинграда, Среднего Дона и на Кавказе Красная Армия перешла в наступление и одержала большие успехи. Занятряд населенных пунктов и городов. Но враг еще силен. Потребуется много усилий, чтобы дойти до полного его разгрома. Необходимо еще большие и больше давать фронту вооружения, самолетов, танков, пулеметов, снарядов, хлеба, продовольствия.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. С большим воодушевлением трудящиеся нашего района поддерживают инициативу колхозников сельхозартели «Согласие» о постройке мощной эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». На строительство быстрокрытых стальных птиц введено свыше 1.146.700 рублей.

На днях состоялось собрание актива колхозников Уренской сельхозартели «Трактор». Воодушевленные успехами Красной Армии, они решили на свои сбережения построить самолет «Уренский колхозник» и передать его Красной Армии. Бригадир полеводческой бригады Пиман Иванович Князев, у которого на фронте два сына, на постройку этого самолета внес 25 тысяч рублей. Помощник бригадира тракторной бригады, жена фронтовика Анастасия Савельевна Смирнова дала на самолет 15 тысяч рублей. По пять тысяч своих сбережений дали на постройку самолета «Уренский колхозник» М. А. Рехалова, М. А. Овчинникова, Ф. И. Гулин и другие. Всего в первый день собрано на этот самолет свыше 122 тысяч рублей.

Патриотический позыв колхозника колхоза «Стахановец», Ново-Покровского района, Саратовской области, Ферронта Петровича Головатого нашел горячую поддержку среди трудящихся всего Советского Союза и нашего района. Примеру уренских колхозников, славших свои сбережения на постройку боевого самолета, должны последовать колхозники района. Усилим помощь фронту, дадим Красной Армии больше танков, самолетов, чтобы приблизить час разгрома нечуждого врага.

Мой вклад 25.000 рублей

Проклятый людоед Гитлер поставил своей целью поработить великий русский народ. Его «новый порядок в Европе» несет рабочим и крестьянам голод и нищету.

Но не бывать русским людям под властью немецких фашистов. Наши доблестные бойцы, командиры полны решимости, сил, чтобы разгромить заклятого врага. Мы ежедневно слушаем известия с фронтов отечественной войны о том, как враг откатывается на запад, неся огромнейшие потери в технике и людях.

Отпор врагу с каждым днем все становится крепче и сильнее. Колхозники оказывают Красной Армии усиленную помощь. У меня на фронте два сына. Они, не щадя жизни, уничтожают фашистскую гадюку. Вместе с ними и я, здесь в тылу, помогаю им истреблять чужеземцев. Внес на строительство самолета «Уренский колхозник» из своих личных сбережений 25.000 рублей.

Пусть мои сыночки, придя с фронта, скажут: ты, папаша, не остался в долгу перед своей матерью родиной.

П. И. Князев. Бригадир Уренского колхоза «Трактор».

Слово жены фронтовика

Советская власть создала нам, женщинам, все условия, права для жизни. Мы не испытываем такого бесправия, унижения, кошмарной жизни, как это ощущают рабочие и крестьяне Германии.

Фашистские империалисты хотят и нашу советскому народу навязать «новый порядок». Ничего не выйдет! Всем двуногим гитлеровским зверям будет черная смерть. Они понесут заслуженную кару за чудовищные издевательства над нашими братьями, сестрами, временно попавшими в рабство немецких баронов.

Весь советский народ встал на защиту своей цветущей родины. Каждый стремится всем помочь дорогим воинам в борьбе с проклятым гитлеризмом. Я вот внесла на строительство самолета «Уренский колхозник» 15.000 рублей.

Мой муж — на фронте. У меня нет другой думы, как вместе с ним отстаивать нашу счастливую и культурную жизнь.

А. С. Смирнова. Помощник бригадира тракторной бригады.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Сумерки. Колхозники Уренской сельхозартели «Трактор» собираются в контору.

Вот вошел в помещение колхозник Пиман Иванович Князев — отец двух сыновей-фронтовиков. Взявшись односельчанам, он уселся на стул и обратился к председателю правления Бушаеву:

— Какие дела, Василий Михайлович, будем рашать?

— О сборе средств на постройку самолета «Уренский колхозник».

— Хорошее дело, право хорошее, — проговорил Пиман Иванович. — Запишите первую мою фамилию. Вношу на самолет 25.000 рублей. Пусть наш самолет даст жару фашистским зверям, чтобы они вечно помнили силу русского человека.

... Прослушав беседу о событиях на фронтах отечественной войны, о героическом наступлении Красной Армии про-

тив немецко-фашистских оккупантов, колхозники единодушно последовали примеру своего односельчанина Князева А. С. Смирнова — жена фронтовика — внесла 15.000 рублей, А. И. Маслова, М. А. Рехалова, М. А. Овчинникова, Ф. И. Гулин, И. К. Груздев и другие — по 5.000 рублей каждый. Всего колхозники за несколько часов дали на строительство самолета 122.000 рублей и назвали его именем «Уренский колхозник».

... Колхозники этого колхоза оказывают самоотверженную помощь фронту, Красной Армии в войне с гитлеровской Германией. Артель досрочно выполнила обязательства перед государством, сдала согласно плану хлеб в фонд Красной Армии. Всего внесли на строительство боевой эскадрильи самолетов 157.000 рублей. Любое мероприятие партии и правительства уренцы проводят в жизнь. Они заявляют от всего сердца,

что отдадут все силы, а, если потребуется и жизнь, для победы над врагом. Плохо будет немцам от русских благородных людей. Каждого из них ждет такой конец жизни, как писалось в некрасовской поэме: «Христьяна Христианыча Поталькавали бережно. Все к яме... все на край... И немец в яму бухнулся, Кричит: «веревку! лестницу!» Мы девятью лопатами Ответили ему. «Наддай!» я слово выронил, — Под слово люди русские Работают дружной. «Наддай! наддай!» Так наддали, Что ямы словно не было — Сравнялася с землей!»

Так будет обязательно в настоящее время. Ни один немец не уйдет от русской меткой пули. Он ляжет на землю и больше не поднимется никогда!

А. Михайлов.

С новой силой боремся за высокий урожай

Наши земляки, уходя на фронт, на защиту любимой родины, давали наказ односельчанам: помните, дорогие колхозники, что победа над врагом решается и в тылу. Работайте изо всех сил, снабжайте фронт. А мы, продовольствием, чтобы получить от нее благодарности.

Этот наказ своих мужей, братьев, сыновей повседневно помнят колхозники нашей Больше-Непряхинской сельхозартели. Все работы 1942 года мы провели организованно и в срок. Урожай убрали вовремя, не оставив на поле ни одного колоска. Колхозники работали

в поле от темна до темна.

В этом году мы приложим все усилия к тому, чтобы с сельскохозяйственными работами провести еще более дружно, на высоком агрономическом уровне и вырастить стопудовый урожай.

Мы сейчас уже закладываем плоды для получения богатого урожая. За дни месячника по заготовке и вывозу удобрений собрали 20 цент. золы, 2 цент куриного помета. Вывезли на поле 30 тонн торфа, 1000 возов навоза. Вторично сортируем семена, чтобы положить в почву чистое, высококачественное

зерно. Отсортировали льносемя и овес, горох, пшеницу. Готовим инвентарь. Отремонтировали 15 плугов, 15 повозок. Весь ремонт закончили к 15 января.

Вступив в 1943 год, колхозники нашей артели будут с новой силой бороться за военный урожай, чтобы любимые красные вены не имели недостатка в хлебе. Для нас такой закон: сегодня трудиться лучше, чем вчера, быть подлинными гвардейцами в тылу.

С Рябов. Председатель Больше-Непряхинского колхоза.

На строительство боевых самолетов для Красной Армии

Колхозники нашего Веденичского сельсовета, как и все крестьянство Советского Союза, охвачены единым желанием — вложить, как можно больше сил и средств в дело борьбы с немецко-фашистскими оккупантами. Они единодушно отдали свои сбережения на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». Члены сельхозартелей «Солнце полей» внесли 16.000 рублей, Мало-Терсенской — 8.000 рублей, Больше-Терсенской — 12.000 рублей. Всего по сельсовету собрано 95.000 рублей.

Внося свои средства на строительство боевых самолетов, колхозники от всей души заявляют, что они ничего не желают для горячо любимой героической Красной Армии и стахановской работой в тылу будут помогать ей в скорейшем разгроме проклятого врага.

А. Корнева. Председатель Веденичского сельсовета.



ЛЮБАЯ КАРА ИМ МАЛА!

Вот до чего дошли фашистские бандиты: они дают своим собакам имена, а человеку русскому — гляди ты! — Иная в их глазах цена:

Покамест он от мук и голода не помер, фашисты на него навешивают номер!

Не человек он вроде, но А вещь, хозяйственный предмет

Последнего к тому же с руга. Жалеть его — какого черта! Пускай ругает в мороз полунагим. Начнет дерзгать? Фашист

убьет его без суда и «номер» выбивший — не это так не трудно!

Заменит «номером» другим. Фашистских извергов мы при

влечем к ответу. Но как нам их карать? За все за их дела

Любая кара им мала. На преступления — меры нету!

(Фотохроника ТАСС).

В последний час

I

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией **Нальчик**.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом **Прохладный**, городом **Майское** и железнодорожным узлом **Котляревская**.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **Морозовский** и районным центром **Цымлянская**.

Взяты трофеи и пленные.

II

Нашими войсками на **Северном Кавказе** в боях с немецкими ок-

купантами с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года взяты следующие трофеи: танков—150, орудий—109, пулеметов—268, винтовок—около 5.000, противотанковых и противопехотных мин—59.000, патронов—свыше 500.000, автомашин—253, складов с боеприпасами продовольствием—15.

За этот же период уничтожено: самолетов—18, танков—170, орудий—42, пулеметов—222, автомашин с грузом и военным снаряжением—390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 января

В течение 5 января наши войска в районе среднего Дона, юго-западнее и южнее **Сталинграда**, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **Нальчик**, городом и железнодорожным узлом **Прохладный**, городом **Майское** и железнодорожным узлом **Котляревская**, городом и железнодорожной станцией **Морозовский** и районным центром **Цымлянская**.

В заводском районе **Сталинграда** нашими снайперами и разведчиками уничтожено более 100 гитлеровцев. Западнее **Сталинграда** наши части вели упорные бои за две важные высоты. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в расположение противника и заняли 20 окопов и блиндажей. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 134 винтовки. Взяты пленные.

В районе **Сталинграда** за день сбито 9 немецких самолетов.

Юго-западнее **Сталинграда** и южнее **Сталинграда** наши войска продолжали наступление. Ожесточенный бой произошел у одного выгодного рубежа. Гитлеровцы бросили значительные силы, стремясь во чтобы то ни стало удержать позиции. Советские артиллеристы с открытых позиций подавили огневое сопротивление противника и расчистили путь нашей пехоте. Решительным броском бойцы ворвались в расположение немцев и вынудили их к отступлению. Захвачены трофеи, в числе которых 11 орудий, 7 минометов, 28 пулеметов и склад боеприпасов.

Южнее **Сталинграда** наши подразделения, преследуя отходящего противника, разгромили батальон немецкой пехоты.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке бойцы Н-ской части истребили оказавший сопротивление окруженный вражеский гарнизон. Взяты пленными, принадлежащие к частям немецкой авиационной дивизии, в числе их командир полка. На другом участке наши стрел-

ковые части штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Морозовский**. Захвачены пленные и большие трофеи, которые подсчитываются.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и на отдельных участках вели наступательные бои. Юго-западнее **Великие Луки** пехота противника при поддержке танков пыталась атаковать наши части. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для противника потерями. На соседнем участке подразделения, где командиром тов. Стариков, захватило 19 немецких автомашин, орудий, склады с боеприпасами и 25 лошадей. Ружейно-пулеметным огнем наши бойцы сбили два немецких самолета.

На Северном Кавказе наши войска успешно развивали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Упорные бои происходили на подступах к **Нальчику**. Немцы опоясали город рядами мощных инженерных сооружений и минировали все подступы. Наши бойцы при поддержке артиллерии и танков преодолели все препятствия, ночью ворвались в город и после решительной атаки овладели им. На подступах к **Нальчику** и на улицах города противник оставил сотни трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши войска с востока и с юга ворвались в город **Прохладный** и в результате ожесточенного боя очистили город от немцев. За-

вачено, по неполным данным, 25 танков и бронемашин, 27 орудий 37 пулеметов, 1.000 винтовок, 63 автомашины и 6 складов. Подсчет трофеев продолжается.

Партизанский отряд, действующий в Минской области, за 10 дней боевых действий уничтожил два немецких гарнизона и пустил под откос 4 железнодорожных эшелона противника. Разбито 4 паровоза и 28 вагонов. В боях с оккупантами и при крушении поездов истреблено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: радиостанция, 7 пулеметов, 120 винтовок и несколько тысяч патронов.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Ленинском поселке, Орджоникидзевского края:

«Гитлеровские бандиты разорили наш колхоз и жителей поселка. У колхозника Новикова немцы отняли корову, телку, 5 овец; у колхозницы Раковой зарезали 4 овцы и бычка. Все го грабители зарезали или угнали 3.000 овец, 300 голов крупного скота и много домашней птицы. У многих колхозников немцы отобрали ценные вещи и переломали домашнюю утварь. Гитлеровцы уничтожили колхозную ферму, колхозную ковшовую и другие общественные постройки. Фашисты зверски обращались с населением, избивали колхозников, вячески издевались над мирными жителями. Акт подписали колхозники: Новикова А., Черных Н., Ракова А., Новикова М.»

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(Северо-Западный фронт).



На снимке: Орудийный расчет старшины Г. А. Чеботарева устанавливает пушку на лыжи.
(Фотохроника ТАСС).

За новые успехи в 1943 году

1942 год колхозами Горевского сельсовета отмечен неплохими показателями в работе. Колхозы научились работать по военному, организованно, в результате убрали урожай в срок, без малых потерь. На 100 процентов выполнили план госпоставок.

Нынче колхозники поставили своей задачей—каждый колхоз сделать непроступной крепостью обороны, вырастить стопудовый урожай, все сельскохозяйственные работы провести по фронтоному.

Борьба за обильный урожай стоит на первом плане работы наших колхозов. В большинстве из них развернулась деятельная подготовка к весенне-посевной кампании. В Панфиловском колхозе семенные фонды засыпаны полностью и добротным зерном. Весь посевной материал отсортирован и хранится в сухих зернохранилищах. Накопили 30 цент. золы, 12 цент. птичьего помета, вывезли на поле 630 возов навоза. Больше, чем наполовину отремонтировали инвентарь.

По боевому готовятся к весне колхозники Федоровской сельхозартели (председатель тов. Зяткова). Семян для посева хватает, и они отсортированы, проверены на всхожесть. Отремонтировали 16 плугов, 10

борон, 2 сеялки. Собрали 8 цент. золы, 5 цент. птичьего помета. Вывезли на поле 500 возов навоза. Здесь в любом деле чувствуется забота о высоком урожае, о том, чтобы на отлично подготовиться к второй военной весне.

Однако, в нашем сельсовете есть колхозы, которые затягивают подготовку к севу. В Рябовском (председатель тов. Зайцева) до сих пор полностью не засыпаны семенные фонды. Не достает 15 цент. льносемя, 35 цент. гороха, и правление колхоза не принимает мер к их приобретению. Заготовкой и вывозкой удобрений там не занимаются, сельхозинвентарь, машины не ремонтируют. Такое же положение в Больше-Горевском колхозе. Ремонт плугов, борон, машин еще не начинали. Семена отсортированы на 50 процентов и не проверены на хозяйственную годность. Минеральные удобрения не завезены.

Подготовка к весне—важнейшая сельскохозяйственная кампания. Равняясь по опыту работы передовых колхозов, встретим предстоящую весну во всеоружии, чтобы в 1943 году добиться великоплодного урожая.

П. Серов.

Председатель Горевского сельсовета.

Колхозный Устав—непреложный закон

Сталинский Устав сельскохозяйственной артели является непреложным законом колхозной жизни. Определяя устройство, цели и задачи сельскохозяйственной артели, Устав правильно сочетает личные интересы колхозников с их общественными интересами.

Доходы колхозников, рост их зажиточности и культурности—делом завязан от колхозного, общественного хозяйства. Этого особенно нельзя забывать сейчас, когда в колхозах района началось распределение урожая. Однако в результате отсутствия надлежащего руководства колхозами со стороны бывшего руководства райзо, ряд колхозов нашего района грубо нарушает Устав сельскохозяйственной артели.

Слабо руководит райзо колхозами и сейчас. По распределению урожая райземотдел проверял ведомости и дал согласие только десятку колхозов, к тому это проходит по существу формально. А сельскохозяйственный год уже кончился.

В колхозах: Емельяновском (председатель Зорин), Никитинском (Капитанов) и других грубо нарушают Устав, резко снижают ценность трудового. Председатели этих колхозов распоряжаются колхозным добром, как своим собственным. Неудивительно, что бывший председатель Емельяновского колхоза Зорин развалил колхоз. Он занимался систематической пьянкой, разложением трудовой дисциплины, разбазариванием колхозной собственности в личных интересах. Этот колхоз государственные обязательства не выполнил. За эти безобразия Зорин прокуратурой привлечен к уголовной ответственности и осужден к 4 годам лишения

свободы. Вместе с ним привлечены к уголовной ответственности и осуждены по 3 года казнь председатель ревизионной комиссии колхоза Смирнов и завхоз Малышева.

Никому не позволено нарушать сталинский Устав, никому не позволено посягать на жизненные интересы колхозников, гарантированные Уставом. Борьба с извращениями Устава—кровное дело всех руководителей, партийных и непартийных.

Прокурор В. Шахов.

И. о отв. редактора
В. И. ПЕХОТИН.

УРЕНСКИЙ ЛЕСОПУНКТ
МОССТРАНСНАБСЫТА
доводит до сведения организации, граждан, имеющих претензии к лесопункту направлять по адресу: Москва, Горьковская, 18 Б, Мосстратмпот в течение двух недель со дня подачи объявления. После указанного срока претензии приниматься не будут.

Комиссия.

Рейкому ВКП(б) требуется технична.

Уренской средней школе требуются три технички—уборщицы Оплата 100 руб в месяц, обеспечиваются общежитием.

№ 384 Дирекция

Артель инвалидов
«Путь социализма» продает срубы 10x10 метров. Обращаться в артель инвалидов.

№ 346 Правление

МП. 07001. Урень, тип. газ.
«И.И.» Тираж 3000 экз